## 九一八到抗戰勝利

# 一爲紀念「七七」抗戰五十週年作

#### 不宣而戰一段史實

又關東軍南下,攻取錦州。 日本强佔我國東北三省,樹立僞滿傀儡政權,繼日本强佔我國東北三省,樹立僞滿傀儡政權,繼

元月十八日,日軍在上海進攻・分三方面同時展「一二八」事變・淞滬之戰,民國二十一年

路軍敏捷機動,迎擊日軍,戰况展開了於中國軍 揚我步兵火力,予敵重創。 守兵立即出而應戦。在我靜敵動狀態下,極能發 在前線,等到攝炸停止,日步兵前進 **瑡炸時,我大部深藏掩蔽體內,只有少數監視兵** 停,其步兵立即攻擊前進;我守軍知其慣伎,在 火炮集中攝炸,這好像預先給我以警告,攝炸 突破和側翼包圍兩種,每攻擊一處,必先用飛機 譽則 倍,各國與論莫不稱頌我軍精勇無敵,而日軍罄 傳,日軍凶焰頓挫;我國軍聲譽在國際上頓增十 軍不斷增援,奮勇戰鬥,殲滅日軍,各地捷報頻 隊有利的情勢,上海市區終於成了戰場。我中央 推進。繼之以陸海空向中國駐軍全面攻擊,十九 ②由虬江路攻往寳山路。③由北四川路向寶興路 山由北四川路指向凇滬鐵路的天通庵車站 一落千丈。日軍戰術運用,最習見的爲正面 一瞬間,我

灣廟行之線。在五一八團廟行鎭陣地前的敵軍約拂曉,敵軍開始向我全線總攻,攻擊重點仍在江與日軍反覆衝殺到最後負傷一刻。先是三月一日五一八團二營四連連長,一直守禦廟行鎭陣地,「一二八」之役,作者任八十七師二五九旅

戰是從二月二十日開始,到三月一日止。 歌と從二月二十日開始,到三月一日止。 對是從二月二十日開始,到三月一日止。 就死戰拒敵,敵軍終未能攻入我主陣地。從拂曉 我死戰拒敵,敵軍終未能攻入我主陣地。從拂曉 我死戰拒敵,敵軍終未能攻入我主陣地。從拂曉 我死戰拒敵,敵軍終未能攻入我主陣地。從拂曉 也,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內 地,未被攻陷。但傷亡三分之二以上(作者在內

並未包括全部友軍輝煌戰績在內)。 絢爛的一頁(以上僅舉出八十七師戰績的一部,軍擊敗日軍,粉碎敵軍中央突破的企圖,尤為最最光榮的史蹟,而是彼中的「廟行鎮之戰」,我最一下一二八」淞滬抗日之役是近代中國歷史上

長關麟徽)由徐州調來前線,在古北口南門附近北面毗連喜拳口、山海關。中央軍二十五師(師十里的古北口,這一帶山巒起伏,形勢險峻,東重要關口,最主要目標,是在北平東北約一百八重要關口,最主要目標,是在北平東北約一百八城為目標,關東軍司令官武藤信義下令奪取長城城為目標,關東軍司令官武藤信義下令奪取長城

夬 垂 昆

明師也在喜峯口西南方的羅文峪將日軍擊潰。 二十七師馮治安與三十八師張自忠部分別調赴前 。馮治安、張自忠兩師長會商之後,決定遴選兩 。馮治安、張自忠兩師長會商之後,決定遴選兩 。馮治安、張自忠兩師長會商之後,決定遴選兩 京復了蔡家峪一帶高地,並奪下威脅中國軍的 事度出奇夜襲,揮動大刀突襲尚在睡夢中的日軍 再度出奇夜襲,揮動大刀突襲尚在睡夢中的日軍 等位了蔡家峪一帶高地,並奪下威脅中國軍的 家口東北露營中的日軍,幾乎是未容許對方有絲 毫抵抗的餘暇,便將之包圍殲滅。二十九軍劉汝 毫抵抗的餘暇,便將之包圍殲滅。二十九軍劉汝

中上進文平聿。
,而國際干涉,與論申討日亟,遂向關外撤退,亦而國際干涉,與論申討日亟,遂向關外撤退,如戰壞,以爲背城借一之計。嗣以日軍兵力有限,不國軍最初的正規勝利。是時八十七師奉令防我中國軍最初的正規勝利。是時八十七師奉令防我中國軍最初的正規勝利軍,喜峯口之戰,是

#### 犠牲已到最後關頭

軍的目的是在向中國挑衅,所謂一名士兵失蹤,一天的夜間演習,和一向的情况大不相同,蓋日師二一九團團長吉星文戍守。橋北的荒郊,就是起北上北平的交通孔道,當時由第二十九軍三十定北上北平的交通孔道,當時由第二十九軍三十上的盧溝橋,是一座大理石砌成的名橋,乃由保上的盧溝橋事變;一九三七年民國二十六年七月

突擊,但仍被我軍一一擊退。 的增援部隊到來,有裝甲車六輛掩護,數度反覆 口廉 所謂失蹤士兵是因大解而離隊,二十分鐘之後便 根本只是出於捏造,作爲武力攻擊的藉口 將敵軍殲滅;及至正午,日軍方面續有聯隊規模 夜我軍轉守爲攻,以兩連步兵每人手持手槍和大 我正式展開激戰,吉星文亦奉電令固守國土。入 助陣的猛烈攻勢,宛平縣城內彈落如雨,於是敵 夜晚時時聽到日軍槍聲,日軍第一聯隊隊長牟田 非進入宛平城內搜尋不可,强迫駐軍撤退 已經囘到隊上,而日軍却隱瞞着這個事實, 刀並攜帶四個手榴彈,突襲鐵橋附近日軍陣地, 一意要進佔宛平城,展開地面部隊加上砲兵 0 那天 堅持 實則

忍,奮起抵抗,中日大戰,就此揭幕。存亡問題,而是世界人類禍福之所繫。在忍無可存亡問題,而是世界人類禍福之所繫。在忍無可

「八一三」之役與全面抗戰:民國二十六年八月十三日開始,日本先後以陸海軍二十萬,猛震路、寶興路地段,對我國軍開火。黃浦江上的實路、寶興路地段,對我國軍開火。黃浦江上的下八一三」為起點,十三日上午九時日軍藉口「八一三」為起點,十三日上午九時日軍藉口「中央艦也一齊發砲攝擊上海市區,飛機終日盤上中飛機場事件」,以陸戰隊的一個小隊衝進橫上口飛機場事件」,以陸戰隊的一個小隊衝進橫上口飛機場事件」,以陸戰隊的一個小隊衝進橫上口飛機場事件」,以強國軍工大兵軍人民國大學與全面抗戰;民國二十六年八月十三日開始,日本先後失陷。

漢也被空襲。日本擴大戰火的意圖,至此越發露漢也被空襲。日本擴大戰火的意圖,至此越發露

重大,我陣亡連長二員,重傷一員。兵力損失三

(陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。 (陸軍省)三月亡華的判斷。

戰之決心,並使我國獲得國際之同情。五千人,迭殲强敵,由是樹立了中國人民持久抗大的犧牲,最精銳的部隊兩萬人中未受傷者只有大的犧牲,最精銳的部隊兩萬人中未受傷者只有

#### 血海火海力殲頑敵

口,在富金山取最近路線攻擊前進,遭遇國軍第之後,沿長江北岸循大別山區南側西向,進攻漢月,日軍於攻陷屛障武漢三鎭江防要塞的田家鎭月,日軍於攻陷屛障武漢三鎭江防要塞的田家鎭月,日軍於攻陷屛障武漢三鎭江防要塞的田家鎭月,日軍於攻陷屛降武漢三與江防要塞的田家鎭之後,沿長江北岸循大別山區爭奪戰克國二十七年三月,日軍謀窺

今猶歷歷在目。 六師二一六團團長,置身於火海血海指揮中,至團遭到幾乎悉被殲滅的命運。是時作者正是三十三十六師迎頭痛擊,血戰一日夜,日軍第十三師

器顧及中外雜誌篇幅,超出規定字數太多, 長沙大捷,隨廢與縣西之役,二十九年的綏西與 管南之役,三十年的上高戰役以及第二次長沙大 長沙大捷,隨廢與縣西之役,二十九年的綏西與 長沙大捷,隨廢與縣西之役,二十九年的綏西與 長沙大捷,隨廢與縣西之役,二十九年的綏西與 長沙大捷,隨廢與縣西之役,二十九年的綏西與

#### 同心一德獲得勝利

是我國八年抗戰卒獲得最後之勝利。

光榮的勝利及日本投降的經過:三十四年春中國戰區我軍反攻節節勝利,太平洋美軍已登中,中國戰區我軍反攻節節勝利,太平洋美軍已登中,中國戰區我軍反攻節節勝利,太平洋美軍已登中,中國戰區我軍反攻節節勝利,太平洋美軍已登中,中國戰區我軍反攻節節勝利,太平洋美軍已登中,中國戰區我軍反攻節節勝利,太平洋美軍已登中國人工。

八年抗戰勝利,完全是先總統蔣公介石英明

我們反省和深思長慮的。 何?况且有反共復國的使命。言念及此,是值得顧今日之域中,與當年的日本,情形對比如

本雑 路 破損 誌 , 本 期 請 寄 如 中 外 回 有 雜 掉 北 誌 頁 市 • 龍 調 缺 換 江頁

### 浩然集 喬家才著

册合 訂 爲 叢 談 四號 幣壹仟元郵撥〇〇 的同志」。 作「鐵血 本全集共收集喬 精 浩然集 「爲歷史作證」五 一關山 忠傳 家才將軍精心傑 」。「戴笠和 煙塵記 四四 一部定價臺  $\circ$ 四四四 0 他 巨